



### 4-5 文化·书画印



#### 循矩不囿于矩 艺术生命常青

10月15日,“不逾矩不——韩天衡学艺70年作品展”暨“百乐雅集——韩天衡师生第十届书画印展”在韩天衡美术馆举行。五百余件书画篆刻及雕刻艺术品美轮美奂,既展现了韩天衡半个多世纪不断探索,锐意创新的多彩历程,也整体展出了二百多位“韩门子弟”秉承师训,汲古求新的艺术风貌。

### 6-7 生活·故乡



#### 笔友

微不足道的小事往往会演变成人生的重大经历!我从历时二十年方告结束的一段生活经验中认识了这项真理。

这经验是我在二十一岁读大学时开始的。有一天上午,我在一本销行很广的孟买杂志某页上看到世界各地征求印度笔友的年轻人的姓名和通信地址。我见过我班上男女同学收到未曾晤面的人寄来厚厚的航空信。当时很流行与笔友通信,我何不也试一试?

### 8 人物·华裔名人



#### 赵小兰: 我们的根在嘉定

20年前,在赵小兰的记忆中,那是一个阳光灿烂美丽的日子。

她和父亲赵锡成,母亲朱木兰,妹妹赵小甫夫妇,一起参加了马陆以仁幼儿园的命名仪式。那天起,这所幼儿园以她的祖父——赵以仁先生的名字命名。

# 风口上的“嘉境通”

从奶粉到电饭煲再到名牌箱包,多少人漂洋过海远赴香港、日本,甚至欧美,一掷千金只为购买到心仪的外国商品。生意人向来敏锐,他们抓住消费者的“痛点”从中寻觅商机。代购、海淘已不再新鲜,跨境电商的出现,彻底打通了海外商品直达国内消费者的道路。

一笔可期的大生意已然近在眼前,在商业变幻的风口上,“嘉境通”来了。

(详见二、三版)



嘉言堂

## 抓住用户“痛点”打造新业态

■北言

一周多以前,东方肝胆外科医院开诊试运营的消息刷爆了嘉定人的微信朋友圈,相比之下另一条消息受到的关注就要小很多:“嘉境通”平台投入运营。

“嘉境通”之所以鲜有关注,在于大家认为其无关乎切身利益。事实上,“嘉境通”并不是什么“高大上”,反而非常“接地气”。简单地说,“嘉境通”就是帮助跨境电商企业从海外进货的平台,其服务能力、服务效率、服务成本甚至直接决定了海外商品的售价。说白了,“嘉境通”可以让大家以更优惠的价格买到国外的商品。所以说,虽然拐了个弯,但对于热衷海淘的人来说,“嘉境通”的意义不言而喻。

这些年,国人在海外“壕购”的新闻层出不穷,生意人自然看在眼里。天猫、京东等电商巨头们迫不及待地试水跨境业务,更别提众多蜂拥而上的中小电商企业。去年,跨境电商领域可谓硝烟弥漫。这一年里,传统零售商、海内外电商巨头、创业公司、物流服务商、供应链分销商纷纷入局。

跨境电商火不火看一组数据就可管窥一二:据商务部预测,2016年中国跨境电商进出口贸易额将达6.5万亿元,未来几年跨境电商占中国进出口贸易比例将会提高到20%,年增长率将超过30%。

2012年12月,海关总署在郑州召开跨境贸易电子商务服务试点工作

部署会,上海、重庆、杭州、宁波、郑州这5个试点城市成为承建单位,标志着跨境贸易电子商务服务试点工作的全面启动。目前,试点城市已增至8个。仅在上海,包括“嘉境通”在内的跨境电商平台已建成5个,普陀、青浦、闵行、奉贤等区也都在积极推进跨境电商平台建设。面对这块越做越大的“蛋糕”,谁都不想轻言放弃。

眼下的嘉定俨然已经成为电商高地,去年电子商务交易额突破千亿元大关,几乎占据上海的“半壁江山”。“嘉境通”平台的建立,对嘉定来说除了能吸引更多跨境电商企业落户之外,更为重要的是避免已经落户的电商企业外迁或其部分业务的外流。

需要指出的是,虽然这两年国家一直在政策层面释放跨境贸易利好,而且消费者对跨境贸易的需求日益旺盛,但跨境电商这个新业态仍存在诸多问题,如监管制度的不完善、统一服务平台的缺失等。面对这项开创性的工作,嘉定需要积极探索,通过研究和总结,把握规律,掌握趋势,对跨境电商及其相关产业布局和发展进行规划,制订相关的实施行动计划。

“嘉境通”的横空出世,让嘉定赶上了跨境电商的大风口,然而,只有从软硬件上双管齐下,揣摩并抓住跨境电商企业和消费者的“痛点”,才能吸引众多跨境电商落户,为嘉定再添一个“无中生有”且潜力巨大的新业态。